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Partie 6 :  Reproduction des êtres vivants…
S0:
Activité 00-00.

S1:

I- Le cycle de vie des plantes à fleur.
A- Comment obtenir une plante     ?  

00-01: Cycle de vie du coquelicot

Les graines des végétaux à fleur peuvent germer et donner ainsi un 
nouvel individu.

Activité 01-01 : 

S2: 

Activité 02-01 étape 1

La première étape de la vie d’une plante à fleurs est la germination.
Les graines renferment un embryon de végétal : un  germe et des réserves 
nutritives(des matières organiques et minérales contenue dans les cotylédons 
pour le haricot).
Le nouvel individu issu de la graine pourra donc germer en développant 
des racines , une tige et des feuilles en consommant ses réserves lorsque 
les conditions seront convenables  : eau, sol et températures douces). La 
plante ainsi obtenue pourra à son tour produire des graines.



Les plantes à fleurs ont une croissance qui se poursuit toute leur vie. 
Les plantes annuelles vivent moins d’une année et possèdent une 
croissance continue et les plantes vivaces croissent uniquement quand les 
conditions le permettent, de façon saisonnière. 

S3     :   
B- D'où viennent les graines     ?  

Activité 03-01
chez les plantes à fleur, 

l’organe fleur est à l’origine 
de l’apparition des graines. La 
fleur est constituée de parties 
stériles (sépales et pétales) et 
de parties fertiles :
- les étamines qui renferment 
les grains de pollen.
- Le pistil qui renferme un 
ou plusieurs ovules dans l’ovaire.

Les fruits sont issus de la transformation de la partie femelle de la 
fleur : le pistil. L’ovaire du pistil devient le fruit et les ovules qu’il 
renferme deviennent les graines.
S4:
Activité 04-01 

Les fruits sont issus de la pollinisation du pistil par les grains de 
pollen chez les plantes à fleur. 
Les grains de pollen sont issus des étamines. La partie femelle(pistil) 
pollinisée par du pollen de la même espèce végétale devient le fruit et les 
ovules qu’elle renferme deviennent les graines.



S5:
C- Comment les grains de pollen parviennent d’une fleur à l’autre     ?  

Activité 05-01

La pollinisation est le plus souvent réalisée par les insectes qui 
viennent se nourrir de nectar de la fleur mais peut aussi se faire avec le 
vent.

La reproduction sexuée de certaines plantes à fleurs est dépendante 
de la présence d’une espèce de pollinisateur en particulier(exemple : 
figuier...)

Certaines activités humaines provoquent l’extinction de nombreuses 
espèces de pollinisateurs(abeilles, papillons..). Ces disparitions mettent en 
péril la reproduction de nombreuses espèces de plantes à fleurs et 
notamment de certaines plantes dont nous consommons des parties. L’absence 
de pollinisateur peut engendrer la disparition de la production de 
nombreux fruits et graines consommés.

Contrat de réussite     : séances  0 à 5  



S06 et 7     :   

II-    Comment se développent les humains     ?  
A- La puberté et les organes génitaux..

Activité conceptions
correction  p 128-129  :
Activité 06-01 

texte à trous à donner : 06-03
Dans l’espèce humaine, la puberté     correspond à la période de transition 
entre l’enfance et l’âge adulte. Elle est caractérisée par une croissance 
rapide, le développement des organes et des caractères sexuels secondaires. 
Le pic de croissance se situe entre 8 à 13 ans chez la fille et entre 9 à 
14 ans chez le garçon. Cette croissance ralentit puis s’arrête à la fin de 
la puberté.
La puberté s’accompagne de modifications morphologiques, comportementales 
et physiologiques. En particulier, le garçon commence à produire des 
spermatozoïdes au niveau de ses testicules     et la fille à libérer des ovules 
produits au niveau de ses     ovaires  . Ils deviennent aptes à procréer.

A partir d’un certain moment de la puberté, les organes génitaux 
masculins produisent un liquide, le   sperme  , qui peut être émis lors de 
l’éjaculation     par le canal uro-génital. Ce sperme contient des millions de 
spermatozoïdes qui sont produits par les testicules et du liquide produit 
par les deux glandes séminales et la prostate.

Les organes génitaux féminins libèrent un ovule par cycle de 28 jours, 
cette libération par l’  ovaire   se fait le 14ème jour du cycle. Ce cycle débute 
par les   règles   qui durent 2 à 5 jours et correspondent à une destruction 
partielle de la surface interne de l’utérus.



compléter ce schéma :

B- Comment se déroule la reproduction humaine  ?  

Caractériser les processus impliqués dans la reproduction humaine, en 
particulier la fécondation interne et le développement vivipare impliquant 
des échanges placentaires. 
 Distinguer la notion de reproduction de celle de sexualité humaine 

(définie dans ses différentes dimensions).

Après un rapport sexuel non protégé lors duquel le pénis en 
érection entre dans le vagin, un spermatozoïde et un ovule peuvent s’unir 
pour former une cellule-œuf. Cette union s’appelle la fécondation.

Le développement de la cellule-œuf en embryon puis en fœtus se fait à 
l’intérieur du corps de la femme(utérus). Le futur bébé est relié par le 
cordon ombilical au placenta au travers duquel sa mère le nourrit. La 
grossesse dure environ neuf mois. Au moment de l’accouchement, le bébé 
quitte le corps de sa mère en passant par le vagin(si tout se passe 
bien...).



Les humains ont une sexualité reposant sur des désirs. Les rapports 
sexuels ne sont pas tous à but reproducteur, ils procurent une sensation 
de plaisir.



pages d’activités :

Réponse sous forme d’un schéma cyclique….



Activité 01-01 

réponses sur la feuille d’activité



réponses sur la feuille



Réponses à la suite sous forme d’un dessin d’observation et d’un texte



Réponses à la suite sous forme d’un texte



Réponses à la suite sous forme d’un texte







Réponses à la suite sous forme d’un schéma de cycle de vie avec ajouts 
et d’un texte



réponses sur la feuille d’activité


